

дуло дигнемъ са синца и отиваме да го беремъ — зрѣло незрѣло — се изедно. А може ли незрѣло-то грозде да трае много време, и още повече кога-то е натурено на гола-та земя? — Много стопани искатъ да ядатъ презъ зима-та прѣсно прѣсно грозде, като да е въ минута-та откъснато отъ главина-та. Кой-то може да държи грозде-то си до края на Октомврия на главина-та, може да си постигне желание-то, да яде прѣсно грозде, по тойзи начинъ: щомъ падне мразъ вече на лозе-то, стопанина да отреже чепка-та заедно съ лозина-та малко длъжко, какво-то да има отгоре и отъ пръчка-та. Горний край са замазва съ восакъ, за да не може да извѣтрява сокъ-тъ изъ пръчка-та. Послѣ са изхвърлятъ всички изгнили и лошеви зърна и са пуца лозина-та въ една гарафа съ вода; въ гарафа-та на дъно-то са туря единъ рѣдъ вжгища за да удържатъ вода-та да е чиста всякога. Гарафа-та са затузва съ една плута (гжба), презъ срѣда-та на коя-то са прекарва лозина-та, послѣ са наслага наоколо плѣва на дебело, безъ да са вижда грозде-то отъ вжнъ, и по тойзи начинъ презъ зима-та може да са удържи прѣсно, сладко и сочно грозде.

Нова метода за да озрѣватъ овощия-та по-скоро. Господинъ Столлъ намислилъ да са опита и да види да ли не е възможно да открие, овощия-та по-рано да накара да зрѣятъ. Увѣренъ че сичко-то дѣйствиe произлиза отъ коренъ-тъ на една вошка, осемъ недѣли прѣди да узрѣе плодъ-тъ на една круша, зема та отровва пръста около дърво-то на широчина до 4—4 $\frac{1}{2}$ метра чакъ до сами-тъ корени, тжйщо-то само най-долни-тъ корени да сж покрити съ малко пръсчица, до 5—6 сантиметра надебело, та слжнце-то да може да стоплюва сж-вжршено цѣло-то дърво. Той са вжзчудилъ твжрдѣ много като видѣлъ, че цѣлъ-та му са постигнала. Не само че плодове-тъ узрѣха по Юлия, т. е. много по-напрѣдъ, ами станали много по-сладки и сочни. За да са увѣри още по-добрѣ, той отровва пръста на друго дърво само на северна-та му страна толкова дълбоко и на широко, както по-прѣди. И тука сполучилъ; отъ тази страна на дърво-то плодове-тъ биле по-рано узрѣли, отъ колко-то на друга-та страна. Но за да не би да изсжхнатъ корене-тъ на дърво-то, трѣбва постоянно да са поливатъ съ вода.